



引领人类文明进步潮流的旗帜

——写在习近平主席在瑞士发表人类命运共同体演讲五周年之际

第13092号 今日八版 国内统一连续出版物号:CN35-0017 漳州新闻网:www.zznews.cn

便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

送上新春祝福 共叙鱼水深情

张国旺王进足李东河吴文团带队走访慰问驻漳部队

本报讯(记者 张俊毅)近日,带着全市人民的深情厚谊和美好祝愿,市委书记张国旺、市长王进足、市人大常委会主任李东河、市政协主席吴文团带队走访慰问了驻漳部队和漳州军分区,向广大官兵致以新春祝福,畅叙军地鱼水深情。

每到一地,市领导都与部队官兵亲切座谈,通报工作情况,表达诚挚问候。张国旺代表市委各套班子和全市人民向广大官兵长期以来给予漳州的关心支持表示感谢。他说,过去一年是极不平凡、极为特殊、极不易的一年,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务和严峻复杂的

疫情形势,全市上下统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,推动经济运行回归合理区间,各项事业都取得了长足进步。这些成绩的取得,离不开驻漳部队官兵的心血和汗水。新的一年,我们将围绕市党代会和市“两会”确定的目标任务,深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动、“七比一看”竞赛,加快建设现代化滨海城市。衷心希望部队官兵一如既往地支持漳州改革发展,军地携手同心,共同谱写新时代军政军民团结新篇章。我们将继续发扬拥军优良传统,大力支持国防和军队建设,满腔热情帮助部队官兵

解决实际困难和后顾之忧,全力争创全国双拥模范城“八连冠”。

驻漳部队领导和广大官兵对市委、市政府和全市人民的关心支持表示感谢。他们说,漳州是驻漳部队官兵的第二故乡,大家都为漳州经济社会发展取得的成绩感到由衷高兴。他们表示,将继续弘扬拥政爱民光荣传统,在加强部队建设的同时,积极参与和支持地方发展,为漳州加快建设现代化滨海城市助力加油,努力回报漳州人民对子弟兵的关心厚爱。

市领导黄水木、廖卓文、李宜良等参加走访慰问。

坚定自信 比学赶超 当好先锋

在现代化滨海城市建设中挑大梁

王进足参加漳浦县委常委班子党史学习教育专题民主生活会

本报讯(记者 刘铭明)1月16日,市委副书记、市长王进足参加漳浦县委常委班子党史学习教育专题民主生活会。

会上,漳浦县委书记黄健鹏代表县委常委班子作了对照检查;各位常委逐一作了对照检查,对存在问题的根源进行剖析,并开展批评与自我批评。

在认真听取大家发言后,王进足说,这次专题民主生活会会前准备认真充分,自我剖析精准到位,相互批评开诚布公,整改措施扎实可行,是一次较高质量的民主生活会。

王进足强调,漳浦县委常委班子要传承漳浦的红色基因和革命传统,一以贯之全面从严治党,为漳浦高质量发展提供坚强政治保障。一要常态长效学党史,坚定自信向前进。要深入贯彻落实习近平总书记关于党史学习教育的重要指示精神,持续从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,深刻领会漳州“五种精神”,坚定历史自信,保持历史主动,始终牢记“两个确立”,坚决做到“两个维护”,确保各项工作都与党中央、省委、市委同频共振,推动漳浦各项事业沿着正确方向前进。二要从严从实抓党建,正风肃纪带好头。扛牢扛好从严管党治党的重大政治责任,推动落实县委书记第一责任人职责、县委常委履行“一岗双责”,驰而不息纠治“四风”,保持惩治腐败高压态势,做好良好政治生态的建设者、促进者、守护者。三要真刀真枪促整改,实事求是解难题。坚持自我革命,列出问题清单和整改时间表,扎实抓好问题整改“后半篇文章”,同时以思想自觉引领行动自觉,坚持“新官理旧账”,以“超常规、不违规”的担当和措施,梳理解决历史遗留问题、群众“急难愁盼”问题,不断守土尽责、担当使命,带动全县党风政风向向上向好。四要高质量快发展,比学赶超开新局。抢抓古雷石化产业强链延链、联盛林浆纸一体化龙头带动的重要机遇,大力实施“千百亿产业培育行动计划”,科学规划布局万安、赤湖、前亭、长桥工业园区产业项目,推动工业经济、海洋经济、文旅经济三线发力,在漳州建设现代化滨海城市中挑大梁、打头阵、当先锋。

市委常委、宣传部部长、统战部部长吴卫红参加,市委第二督导组负责同志作了点评。

党史学习教育在漳州

深学促实干 实事暖民心

——漳州深入开展“我为群众办实事”实践活动综述

◎本报记者 吴静芳

没有一种根基,比扎根于人民更坚实;没有一种力量,比来自于群众更强大。作为党史学习教育的重要内容,“我为群众办实事”实践活动在龙江大地如火如荼开展。

党史学习教育开展以来,漳州市认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,始终坚持把学习贯彻习近平总书记重要讲话、观照现实、推动工作相结合,聚焦群众“急难愁盼”问题,用心用情用力解决基层的困难事、百姓的烦心事,推动“我为群众办实事”实践活动取得扎实成效,交出了一份满意的答卷。截至1月5日,全市共实施“我为群众办实事”项目20470个,全部落实到位。办证审批快了,出行更加方便……百姓脸上的笑容,成为党史学习教育成效的暖心注脚。

以上率下,用心用情解难题

悠悠百姓事,枝叶总关情。从顶层设计到基层调研,从立足发展大局到聚焦民生保障,漳州坚持问题导向,察民心、解民忧、纾民困。

围绕贯彻新发展理念、推进乡村振兴、提高生活品质、优化营商环境、服务台胞企、数字赋能增效、生态环境建设和基层治理等八大重点领域,市委市政

府主要领导积极发挥“关键少数”的示范带动作用,亲自指挥、亲自部署,带头研究落实方案,带头联系服务群众,带头深入基层听意见,带头出实招办实事。各级党委(党组)班子迅速跟进、步调一致,形成一级带一级、上下齐心协力的良好格局。

为确保办好办实,漳州相继印发《关于开展“我为群众办实事”实践活动的通知》等系列文件,持续推动实践活动走深走实。各地各部门按照要求结合疫情防控、创建全国文明城市等工作,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,不断将实践活动推向纵深。

向先进典型看齐,厚植为民情怀。大力弘扬谷文昌创业精神、红军革命精神、龙江大局精神、女排拼搏精神、“漳州110”服务精神为代表的漳州“五种精神”。2021年10月15日,中共漳州市委作出《关于深刻领会习近平总书记重要指示精神 在新征程上掀起新一轮学习弘扬谷文昌精神热潮的决定》,在全市再次掀起学习先进、崇尚先进、争当先进的热潮。广大党员干部用实际行动谱写人民至上的赤子情怀,深化“我为群众办实事”实践活动。

向群众开门问策,俯身倾听诉求。各地各部门通过实地走访、集体座谈、民意调查等方式,广泛征求群众意见建议,找准查实基层和群众的操心事、烦心事、揪心事,把“等群众上门”变为“送服务上门”。截至1月5日,全市共开展征集意见渠道397个,征集意见上千条;漳州市“12345”便民服务平台共受理群众诉求39.05万件,已办结37.09万件。

学用结合,聚力奋进新征程

民之所盼,政之所向。学党史、悟思想,最终要落实到开新局、促发展上。

漳州市紧紧围绕“开新局”这一重大命题,积极践行“学用结合、知行合一”,立足实际,精准发力,把党史学习教育激发出的热情和干劲,转化为加快建设现代化滨海城市的生动实践。

聚焦企业发展,持续升级“妈妈式”服务,在全市范围内深入开展“千名干部挂千企”帮扶活动,建立干部挂钩帮扶企业制度,切实帮助企业解决生产经营及项目中存在的困难和问题。回应企业诉求,龙文区推出“e企通”政企服务平台,在全市首创“政策免申即享”、产业园“虚拟注册”等服务理念; (下转第八版)



水仙花俏迎新春

新春佳节临近,作为传统年宵花的水仙花进入销售旺季。在高新区九湖镇花卉交易中心,商户们忙着水仙花管护、打包运输,供应节日市场,不少市民前来选购水仙花装饰家居,增添节日喜庆气氛。

本报记者 张旭
摄影报道

乐享福文化

省第十一次党代会胜利召开,吹响了未来五年全省发展的“奋进号”。日前,就如何以实干实绩贯彻省党代会精神,中共漳州市龙海区委书记黄劲武在接受专访时郑重表示,龙海要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记嘱托,砥砺奋进,加快打造“高质量的工业发展新港城、高品质的厦漳融合示范区、高颜值的生态文旅宜居地”,为新发展阶段福建建设增添更多龙海力量。

锚定目标,奋斗以成。黄劲武表示,要坚持完整、准确、全面贯彻新发展理念,保持战略定力,坚持稳中求进,统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移推进“工业强区、港城兴区、生态立区”发展战略,力争2022年地区生产总值增长7.8%左右,规模以上工业增加值增长11%左右,固定资产投资增长10%左右,实施本级以上重点项目90个以上,新签约招商引资项目50个以上。目标既定,撸起袖子加油干,要实干苦干加巧干。黄劲武介绍道,龙海将围绕打造“千百亿”先进制造业产业集群目标,推动健康食品、装备制造、新能源、建筑业做大做强,规划建设海洋经济产业园、冷能综合利用产业园、新能源汽车产业园、滨海数字产业园,初步步

风正扬帆 龙腾四海 绘就实力富裕美丽新图景

——专访中共漳州市龙海区委书记黄劲武

划园区建设工程包22个,总投资593亿元,加快培育绿色经济、平台经济、文旅经济、总部经济、会展经济等,打造“龙聚百川、海纳百川”龙商回归创业高地。

人民城市人民建,人民城市为人民。作为漳州市建设现代化滨海城市和一核两翼发展格局的重要组成部分,黄劲武认为,龙海要积极主动融入厦漳泉

都市圈建设和漳州建设现代化滨海城市“一核两翼”空间发展格局,大力实施“东进(滨海组团)、南拓(城市腹地)、西联(漳州主城)、北跨(一江两岸)、中兴(老城更新)”城市发展策略。同步提升全域乡村振兴,一体推进区域交通网络、基本公共服务和景观风貌塑造; (下转第八版)

贯彻省市党代会精神 我们这么干

漳州县(区)委书记访谈

《红军进漳》微电影预计春节前后播出

本报讯(记者 邱丹燕)2022年是毛泽东同志率领红军攻克漳州90周年。值此富有纪念意义的时候,《红军进漳》微电影(第一部)预计春节前后播出。

1932年4月,时任中华苏维埃共和国临时中央政府主席的毛泽东同志,率领中国工农红军东路军攻克漳州,共有近百位开国将帅参加。“红军东征漳州”的胜利,对巩固发展中央苏区根据地、粉碎国民党第四次“围剿”、推动闽南革命发展起到了重要作用。《红军进漳》微电影(第一部)主要讲述一名老红军的孙子带着他儿子来到“芝山红楼”(毛主席率领红军攻克漳州纪念馆)——这个他爷爷生前一直记挂的地方。正当他站在“芝山红楼”前,回想起爷

爷曾经对他说过话时,镜头转场,时空回到90年前,他看到他年轻的爷爷就在身边,朝气蓬勃地宣传党的抗日主张……伴随着对爷爷的记忆,一幕幕90年前红军进漳时所做的一系列工作场景及动人故事展现在眼前……

据悉,《红军进漳》系列微电影由中共漳州市委宣传部统筹协调中共漳州市委党史和地方志研究室、漳州市文化和旅游局、漳州市旅游投资集团有限公司主办,由毛主席率领红军攻克漳州纪念馆、漳州市百映影视文化发展有限公司联合摄制。微电影共有四部,第一部于1月4日在漳州芝山红楼正式启动拍摄,1月7日在漳州古城顺利杀青,目前该剧进入后期制作阶段,预计春节前后播出。

昔日保家卫国 今朝护您健康

“八闽拥军健康行”活动走进漳州

本报讯(记者 廖瑜婷 通讯员 戴伟国)近日,“八闽拥军健康行”早癌筛查义诊活动走进我市漳浦县、南靖县、平和县,为退役军人、军属及老区群众开展癌症早期筛查、老年疾病检查、眼病筛查等“一站式”看诊服务。

活动现场,名医、专家团坐诊,为前来检查的退役军人及军属们提供义诊、咨询、健康宣教等医疗服务。两部义诊大巴车上,检测设备齐全,医护人员熟练操作,有条不紊地提供专业的影像检查。退役军人、军属、驻地群众自觉排队,有序等候检查。

“感谢党和政府的关心,让我们在家门口就可以让省里的专家

看病。”芗城区参战老兵戴金山感动不已,并代表70余名退役军人、军属为“八闽拥军健康行”活动组送上了“关爱退役老兵、情暖芗江大地”的锦旗。

据悉,此次活动由省退役军人厅、省卫生健康委员会、省政协民族和宗教委员会、省爱国拥军促进会、省中医健康管理联盟、省癌症康复协会、省慈善服务协会联合主办。为期三天的义诊中,专家们接诊240余人次,其中B超检查165人次、CT检查193人次、测血压血糖240余人次。查出患有眼疾154人,5人患有白内障和翼状胬肉,近期将分批次实施公益复明手术。